

○我爱思考

## 慎重思考比一味坚持更重要

一只蚂蚁艰难地向上爬墙,好容易爬到一半距离,忽然滚落下来。然而不一会儿,它又从墙根往上爬去。这样的一幕被一对兄弟看到了,其中,弟弟发出了感叹:“可怜的蚂蚁!它只要能稍稍留意方位,完全可以沿着裂缝爬上去,可它却一个劲埋着头往上爬。依我看,我们要做有头脑的人!”

我们要做有头脑的人。人生的道路上虽有优美的风景,但更多的还是崎岖坎坷的路途与令人迷惘的十字路口。而在这漫长的旅途中,唯有有头脑、会思考的人才能笑到最后。遇到挫折,他们会细心思考,想出一条正确的途径越过它;面临选择,他们也会纵观全局,为自己选择正确的方向,朝着光明的未来努力前行。

正确的方法是战胜困难

的一半。有的人一味地盲目信任“有志者,事竟成”,认为只要有恒心、有志向,就一定会成功,故而遇事只会埋头苦干,不思考,所以最后一事无成。为什么呢?难道说这句至理名言是错误的吗?不,也不尽然。这就好比让你去解开一团打了结的麻绳,你能攥着拳头去解吗?答案是否定的。只有你在解之前对这团绳子仔细观察,根据其脉络结构,寻找到相应的解法方能将之解开。在人生的赛道上,当我们遇到一道道看似无法逾越的坎儿时,不要慌,静下心来思考,也许成功就在转瞬之间。

正确的方向又是人生成功的一半。坚定的信念与顽强的斗志于人生固然重要,但关键还在于经过我们的思考后选定一条正确的方向,拨开重重迷

雾,走上人生新高峰。东汉时期,班超放弃书桌前的抄写工作,毅然选择投身于沙场,立下名垂青史的功勋,并效仿张骞,出使西域,为汉朝与西域各国的交流建下万古伟业。若不是班超在书斋中经过慎重思考后,选定了投笔从戎的方向,那么他只会庸庸碌碌地过完这一生,历史上也将失去一位流芳百世的民族英雄,强大的匈奴也许会把汉朝吞并,也许接下来的历史都会随之改变。因此,只有把握好人生航道上的一方舵,并好好加以思考,为以后的人生作下铺垫,才能走得更远。

思考,是人类作为高等生物最大的特征,唯有在人生路上勤于思考,成功才有可能投入你的怀抱。

新星初中 809 班 翁 鸣  
指导老师 见 秋

○我爱老师

## 再识傅老师

我与她初次相见,却如久别重逢般亲切。

一头棕色的短发,一双珍珠似的眼睛,能牢牢勾住你的心,眼里满是她影子。

也许,她与我,她与全班,便为一种缘分吧。

渐渐走近,了解她的世界。

一袭长裙,突显出婀娜的身姿。

虽说放眼望去,她很冷漠,但却是我们的孩子王。

与我们讲笑话,逗我们。我们做错事,她便运用成语责备

我们。多么可爱的她!

认真、负责,不便多说。又是校合唱团、校舞蹈队成员。如此多才多艺!你能不喜欢?

她的眼睛犹如一面透视镜,清澈无比,一秒便能走进你的心中,了解你的故事。

一双灵巧的手,纤细而瘦长,能写出一笔好字。

傅老师,与您相遇、相识,是我们六(7)班最大的福气!

新世纪学校六(7)班 胡诗琪  
指导老师 傅 琴

○我爱美景

## 美丽的乌溪江畔

夏末初秋的一个傍晚,我和妹妹来到了外婆家附近的乌溪江畔。只见沿江小道绿树成荫,樟树成行,还有成片的芦苇,江水清澈见底,好像是一面巨大的镜子。

我看见有好多小朋友在江水半干的溪滩上翻石头,他们是在寻找鱼虾和小螃蟹吧!有时在青石缝里就可以捡到小螺蛳。而我喜欢去江滩边玩耍嬉戏,让冰凉的江水冲刷我的脚丫子,那种清透的凉爽一直钻到我心里,赶走夏天的最后一丝暑气。

忽然,我看见江心还有人在游泳,便想起之前我外公就很喜欢在江里用各种姿势游泳。为了逗我跟妹妹开心,他一会儿来个“蛟龙入海”,钻入水底不见踪影;一会儿又来一个“鱼跃龙门”,扑出水面吓我们一跳。外公真是游泳的一把好手,他不但会蛙泳、仰泳、自由泳、蝶泳等各种游姿,还常年坚持冬泳锻炼身体。他经常跟我说:“身体是革命的本钱。”我也要像外公一样每天坚持体育锻炼

炼,把身体练得棒棒的。

接着,我又看到沿江小路上有许多钓鱼爱好者在垂钓。他们一字排开的钓竿和江面上荧光闪闪的鱼鳔也变成一道亮丽的风景线,让沿江散步的人们,在欣赏沿途风景的同时,也享受着他们惬意的休闲时光。

沿江小路转弯处的一片空地上,有许多叫卖的小摊贩:有的在卖玩具,有的在卖水上运动器械,还有的在卖小吃……我和妹妹最爱吃这里的水晶糕和冰凉粉,每次经过都要让妈妈给我们买上一份,解解馋。

一路走,一路逛,这里虽然人多,但是环境卫生很不错。商贩们文明有序地做生意,居民们除了会到河里洗洗衣服,从不会乱丢垃圾。因为大家都知道,乌溪江就是我们的母亲河,只有把母亲保护好,子女们的才能过上好日子。

朋友们,这么美丽动人的乌溪江畔,不想来看看吗?

新世纪学校四(7)班 胡起尘  
指导老师 陈小红

○我爱朋友

## 我的青春摆渡人

曦很爱笑,走起路来马尾辫一扬一扬的,仿佛能驱散人心底的阴霾。她,神采飞扬,飞扬得不得了。

曦有很多朋友,她总是在人群之中闪耀着,像一颗颗闪闪发光的、珍贵的宝石,明亮得让人挪不开眼。她总是人群的中心,一群人的主心骨,一个班的灵魂,好像有了她,连空气都会变得闪闪发光。

而我,好像是曦的反向人。我沉默,没有朋友,常常一个人,没有人愿意和我一块玩耍。我总是在人群的最外层,渴望着人们的关注与目光。

不知怎么地,我和曦成了朋友。她将我拉入她的朋友圈,将她的好朋友和她喜欢的东西都分享给我。

我开始慢慢变得明亮起来,开朗起来,愿意在人群中表达自己的意思,也开始慢慢敞

开心扉和同学们交往。

时间一天天过去,我们的关系也越来越好。我们像连体婴儿一般,做什么事都黏在一块儿,好得恨不得穿同一条裤子来上学。

不知道什么时候起,曦疏远了我。她不再陪我一起去做生活的琐事,不再在寂寞的夜晚陪我絮絮叨叨到天亮,连她在讲台上长篇大论的未来也没有了我的痕迹。她好像从我的生活中离开了一般,无声无息、无影无踪。

我不知道自己做错了什么,让曦那么疏远我。我绞尽脑汁地想自己有什么做得不对的地方,但无果。

那一次,我艰难地把曦从热闹的人群中拉出来,问出了自己百思不得其解的问题。

曦有点无奈地说:“因为我不想让你太依赖我。你应该有

自己的朋友圈,应该有自己的知心好友,应该可以独立去做一些事情,而不是像这样和我一起,认为我会帮你解决一切的困难和麻烦。”

“可是,我……你……”我激动得不知道说什么才好。

曦很快打断了我的话:“我知道你是一颗金子,我不能阻碍你发光。你有自己的朗读者,而我只是你青春的摆渡人。”

我不再坚持,开始思考这段时间的自己。的确,像曦所说的那样,安逸,不思进取。我开始慢慢接受没有曦在身边的日子,开始试着用自己的真诚交了一个又一个的朋友,努力将自己的学业变得游刃有余。我开始真正体会到了曦的用意。

曦,我的青春摆渡人!谢谢你,让我度过那黑暗的时光。

新星初中 909 班 杨阳阳  
指导老师 见 秋

○我爱实践

## 青菜观察日记

9月30日 星期四 晴

今天下午,赖老师带领我们来到了“朵朵种植园”,我们将在这里种上大家最爱吃的青菜。我们拿着小锄头给菜地松土,看着手中黑乎乎的菜籽,我不禁感叹大自然的神奇——就是这么不起眼的小种子,撒进土里就能长出绿油油的青菜!我们学着老师的样子把种子撒在菜地里,提着一壶水浇水,我好像听到种子们“咕咚咕咚”的喝水声,喝饱了水正静静地躺在泥土里舒舒服服地睡觉呢。

10月2日 星期六 晴

今天傍晚,我依旧来学校给菜浇水,我前脚刚迈进“朵朵种植园”,就被一个个小绿点吸引住了。我三步并作两步地跑了过

去,惊奇地发现神奇的种子探出了小脑袋,嫩芽已经破土而出,好像一只只刚破茧的绿蝴蝶,我高兴地喊着:“白菜长出来了!白菜长出来了!”我赶紧提满一壶水给白菜喝,浇完水后,我好像听见白菜说:“谢谢你!”

10月4日 星期一 晴

今天,“绿蝴蝶们”的队伍更加庞大了,颜色也由之前的嫩绿色变成了深绿色。嫩芽长高了,现在有2厘米高了。茎变粗了,子叶片也变大了,新的叶片正在子叶的怀抱中孕育而生。不久的将来我们就能品尝到自己种的青菜了,想想心里就很激动。

花园小学三(3)班 周梓逸  
指导老师 赖土凤

开口一笑

鹿鸣小学六(6)班 徐佳涵  
指导老师 林佳涵

